





Notă marginală

Dintr'un programatic spirit de obiectivitate, publicăm acele întâmplări care...

înțelege. Cel ce poate afirma că Balada chirișului grăbit nu e decât o bună cronică...

tâmplă ca d-sale să-i pară, în mod sincer, plată părerea noastră. Ne închinăm căci de gustibus non disputandum.

M. Petrescu

Cu multă simțire și cu o viață spirituală mai complexă, d. M. Petrescu ne arată...

Adnotatorul nostru consideră poezia din punct de vedere mai mult psihologic...

Eu sunt chiriș trecător In scurtul popas al vieții Vreau multe schimbări de decor

Și iar am plecat mai departe, De teamă să nu mă fixez.

M'a dus pretutindeni puterea Aceluiași tainic resort.

C'așa mi-e viața — o goană Și astfel durerile trec...

Așadar nu e vorba aici de vreo decepție, afară doar de nostalgia după locurile lăsate în urmă...

Partir c'est mourir un peu C'est mourir à ce qu'on aime On laisse toujours de soi-même.

Cf. nr. 35 al Jurnalului.

Ion Dragoslav și Anatole France

Când poetul noșilor se stingea pe patul de suferință, Ion Dragoslav a scris un articol într'un ziar zilnic...

seze producțiile. Când vedea re-voiață și trăgăneală din partea vreunui secretarșercat...

goslav, publicată de el probabil într'o „foiță literară” a unei gazete zilnice...

De la Folticeni, Dragoslav pornea, din când în când, — ca și țărâmul din Rădănești...

Arțagul acesta dublat de amarăciunea sufletească a unui neînțeles și nedreptățit se vede și în rândurile scrise cu pana muiață...

In cazul acesta cerem iertare. Chestia aceasta literară interesează cultura românească actuală...

Se poate ca în anumite genuri manuscrisele sale, cu atâtea ștersături și prefaceri...

Dragoslav a murit mai mult de scârbă de a constata nedreptatea aceasta.

Panași Istrati a scris mult înainte de-a fi fost „descoperit” de Romain Rolland.

Totuși poezia trăește și ceea ce reține într'adevăr ea este mobilitatea, alunecarea ritmică...

„Mă duc, frate-mieu Nicu, mă duc să nu mă văd de-aieastă!”

Dar Dragoslav a ținut prea mult la Folticeni și nici n'avea imboldul drumeștii peste hotar...

Cu multă sânguină, el a cules o sumedenie de legende de prin partea locului.

„Nu e an să nu îngropăm câte doi, trei scriitori dintre cele mai făgăduitoare talente: Iuliu Săvescu...

„Mă duc, frate-mieu Nicu, mă duc; să nu mă văd de-aieastă!”

Al. Pîru

Cine citește

Abonați care au plătit Hațeg, A. Tănăsescu, notar public. Bolgrad, St. Hagioglu. București, Sara Weintraub.

„Mă duc, frate-mieu Nicu, mă duc; să nu mă văd de-aieastă!”

Și s'a ținut de cuvânt. I. Felea

Un tânăr cititor ne scrie următoarele:

„...aproape — dacă nu toate — revistele literare vă înjură. Mi-am zis că omul care-și înjură aproapele este întrecut de acesta.

De câțiva vreme d. Adrian Maniu are niște idei științifice extraordinare, dar pe care cu falsă modestie le pune pe seama visării de poet.

noastre, adio prosperitate.

In alt articol (Din alte veacuri) d. Adrian Maniu face aluzie la „acel înțelept din antichitate, pe care sabia ostașului l-a măcelărit în vreme ce cu reculegere adăncă încerca să deslege mai departe o lege a universului.”

Tot dela d. Adrian Maniu citire: „Ce e sigur, țara noastră are nevoie de drumuri, poduri și căi ferate într'o măsură tot mai mare, cu cât crește producția noastră agricolă.”

Prostologhicon

e dar adevărul. Povestea Argonauților este istoria Grecilor care au venit să fure ciuciula ciobanilor din Prahova. Da! dar ce ne facem cu inula de care vorbește mitul? Hei, aci încă „nu s'au pronunțat arheologii.”

„Ce e sigur” e că d. N. Davidescu în culerega de poeme Evul mediu scrie așa: Ben Votan de-o săptămână In ceoasa lui Valhală Și Valkirii lângă el

asemeni celei începute în largul cerului lui Dumnezeu. Sau: „Vorba asta nu i-a plăcut de fel colonelului. L-a cătrănit și mai rău, fiindcă el o înțelegea ca un soi de căluș, cu care șiretenia deputatului roșcat ținteia să-i astupe gura.

„Ce e sigur” este că noi, fără sclifosire, am fi zis așa: „Cu cât crește producția noastră agricolă, avem nevoie de tot mai multe căi de comunicațiune.”

Un extraordinar sclifosit este d. Victor Ion Popa. Măistorașul Aurel, colosală poliloghie biografică, document de graforagie, e împănă cu cele mai bizare afectări verbale.

Am ales exemple la întâmplare, din cele mai nevinovate. Dar vedeți cătă caznă pentru a caracteriza un căsat, ori o schimbare de fiziologie! Fălci dezbrăntate, vuet în urechi, copcine în brațe (= căscat), păcle mistuite (= primăvară (= bună dispoziție), cătrănire, căluș în gură, zbatere din umeri, zvcănire din cap, gătuire (= rea dispoziție).

întâmplă îndeobște.

Supleța literară, verbul plastic, graiul bogat și de frumoașe, puternice incrustații moldovenești, unei având iz de cronică sau aromă rară populară, rămân întregi indiferent de natura articolului d-sale, și le savurez cu același mare plăcere cu care am îndrăgii proza d-sale, până această măiastră care a scris „Intunecare” sau „La Paradis general”.

sau să-și dea examenul în

particular, când prin asta își poate asigura o existență onorabilă. Oricât de mediocre școlar ar fi un geniu, diploma tot și-o poate lua. Iar această diplomă nu e numai o hârtie goală, este un program fundamental de studii.

Revista Prepoem

„Dar tocmai pentru acest motiv, vom adresa celor ce nu vor vrea să înțeleagă, un mesaj de rău augur: pe nimeni nu-l incumbă datoria de a vorbi prea mult, atât timp cât sufletul său nu a putut fi câștigat de frumusețile stelare ale visului.”

Redactorul vrea să spună

seamă, fiindcă a des-sin înseamnă a păgubi. Cu asemenea pregătire, evident, poezia tânără e deservită. Cheltuești, zadarnic, amic, banii cu revista. Entusiasmul d-tale e laudabil dar superficial, de vreme ce nu ț-a dat îndemnul înalței învățături.

